



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й № 58 (11033)

Среда, 9 марта 1960 года.

ЦЕНА 20 КОП.

В ознаменование пятидесятилетия Международного женского дня, за выдающиеся достижения в труде и особо плодотворную общественную деятельность Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Социалистического Труда 253 женщинам — передовицам промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и видным общественным деятелям. В числе других высокое звание Героя Социалистического Труда присвоено председателю правления сельхозартели имени Крупской Катта-Курганского района Самаркандской области Рахиме Джавбуриевне Исламовой. Кодекс имени Крупской из года в год переваливает пламя продаж хлопка государству и все социалистические обязательства. Фото А. Кузьменко. (Фотохроника УЗТАГ).

НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Рекорды становятся нормой

Коллектив Узбекского металлургического завода имени Ленина, став на ленинскую трудовую вахту, обязался дать сверх плана на день рождения Владимира Ильича три тысячи тонн стали и две тысячи тонн проката. Каждый день соревнования знаменуется новыми рекордами, которые быстро становятся производственной нормой для всех металлургов. Сталевар Николай Красин, обслуживающий реконструированную печь № 2, довел сьем металла с квадратного метра печи до 9,9 тонны при норме 8,6 тонны. Ему же принадлежит лучший результат по скоростному сталеварию: начал трудовой ленинской вахты он ознаменовал тем, что выдал плавку за 4 часа 40 минут, на два часа пять минут раньше, чем предусматривало графиком.

Семена подготовлены

Хлопководческие предприятия Бухарского совнархоза, став на ленинскую трудовую вахту, досрочно закончили подготовку семян для весеннего сева. В хозяйствах Бухарской и Сурхан-Дарьинской областей отправляется высококондиционный посевной материал. На Каганском хлопководстве в эти дни введена в действие первая в экономическом районе установка для сортировки, очистки и калибровки семян, предназначенных для агрегатов точного сева. К середине марта установлена обработает для колхозов и совхозов Бухарской и Сурхан-Дарьинской областей такое количество семян, которого хватит для сева на площади 9 тысяч гектаров.

Вручение орденов и медалей СССР знатым женщинам страны

8 марта в Большом Кремлевском дворце состоялось вручение орденов и медалей Советского Союза большой группе женщин, удостоившихся высоких правительственных наград в ознаменование 50-летия Международного женского дня. Награды вручали заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР Д. С. Короченко, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. Н. Органов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе, члены Президиума Верховного Совета СССР А. А. Анзурев, С. М. Буденный, В. И. Устинов. Среди передовиков промышленности и сельского хозяйства, деятелей науки и культуры, работников партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других организаций

ордена Ленина, золотые медали «Серп и Молот» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР получили Герои Социалистического Труда старшие члены КПСС А. В. Артюхина и Е. Д. Стаева, прядильщица Гурьевского хлопчатобумажного комбината имени В. И. Ленина Московской области Л. И. Аманбаева, капитан большого морозильного рыболовного траулера Мурманского совнархоза В. Я. Орлюкова, главный врач Красовской сельской участковой больницы Люберецкого района Московской области А. И. Чеботарева и многие другие. Женщины от всего сердца благодарили Коммунистическую партию и Советское правительство за высокую оценку их деятельности на благо Родины, за благо советского народа. Они говорили, что приложат все силы, все свое умение, знания, чтобы еще активнее участвовать в решении задач семилетнего плана, в строительстве коммунизма в нашей стране. (ТАСС).

С ЛЕНИНЫМ В СЕРДЦЕ

Советский народ, трудящиеся социалистических стран, все прогрессивное человечество готовятся торжественно отметить 90-летие со дня рождения величайшего вождя, мудрого учителя и друга трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Имя бессмертного Ленина, озарившего немеркнущим светом своего гения весь ход современного развития, бесконечно дорого всем людям труда на земле. Под руководством Коммунистической партии во главе с В. И. Лениным в нашей стране была совершена Великая Октябрьская социалистическая революция, с которой начался коренной поворот в истории человечества — переход от капитализма к коммунизму. В результате победы в октябре 1917 года в нашей стране было создано первое в мире государство рабочих и крестьян.

Великим триумфом всеобщающегося учения ленинизма явилось полное и окончательное построение социализма в СССР. Славную дату — 90 лет со дня рождения В. И. Ленина — советский народ отмечает в обстановке могучего трудового и политического подъема. Успешно претворяются в жизнь исторические предначертания XXI съезда КПСС, который, творчески развивая ленинизм в новых условиях, разработал величественную программу коммунистического строительства в нашей стране, определил задачи партии и народа по претворению в жизнь этой программы великих работ.

Исумительных успехов достиг советский народ в первом году семилетки. В истекшем году план промышленного производства перевыполнен, сверхплановой продукции выпущено на сумму около 50 миллиардов рублей. Трудящиеся сельского хозяйства дали стране много зерна, мяса, хлопка и другой сельскохозяйственной продукции.

Значительных успехов в первом году семилетки достигли трудящиеся Узбекистана. Промышленность республики досрочно выполнила годовой план и дала на сотни миллионов рублей сверхплановой продукции. Колхозы и совхозы дали такое количество хлопка, какого никогда не давал Узбекистан за всю историю хлопководства.

Итоги первого года семилетки вселяют уверенность в то, что семилетний план будет успешно выполнен и перевыполнен, что семилетка является решающим шагом в создании материально-технической базы коммунизма, что советский народ добьется максимального выигрыша времени в мирном соревновании с капитализмом и одержит победу в этом соревновании.

Все успехи советского народа в строительстве коммунизма являются результатом направляющей и руководящей деятельности созданной и выстоявшей великим Лениным героической Коммунистической партии. «Партия, — говорит Н. С. Хрушев, — это наш рулевой, партия — это организующая и центрирующая сила нашего народа. Коммунистическая партия показала свою волю и умение быть достойной своего великого организатора и создателя гениального Ленина».

Выполняя заветы великого Ленина, партия ведет огромную работу по дальнейшему развитию производственных сил и совершенствованию социалистических производственных отношений, неустанно заботится о воспитании нового человека, человека коммунистического общества, о дальнейшем укреплении Советского государства, нерасторжимой дружбы народов СССР.

Каждая новая победа могучего лагеря социализма, дальнейшее укрепление дружбы и сотрудничества социалистических стран являются свидетельством великой непереможимой силы марксистско-ленинских принципов пролетарского интернационализма. Марксизм-ленинизм озаряет человечество единственно верный путь в светлое будущее, в коммунизм, демонстрирует великие преимущества социализма перед отживающим свой век, загнивающим капитализмом.

Коммунистическая партия и Советское правительство твердо и последовательно претворяют в жизнь ленинские принципы мирного сосуществования государств с различными общественно-политическими системами. Наша страна настойчиво и последовательно проводит миролюбивую внешнюю политику, активно борется за полное и всеобщее разоружение, за то, чтобы исключить войну из жизни человечества, за дружбу и сотрудничество между народами.

Народы никогда не забудут благодарную историческую миссию мира верного ленинца Никиты Сергеевича Хрущева в США, а также его недавнюю поездку в страны Юго-Восточной Азии.

У советского народа установилась замечательная традиция — встречать каждый праздник новыми трудовыми достижениями. 90-летие со дня рождения В. И. Ленина трудящиеся нашей страны встречают новым мощным размахом социалистического соревнования, активной борьбой за выполнение социалистических обязательств.

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина в Узбекистане, Машиностроители и текстильщики Ташкента, химики Чирчика, нефтяники Анджияна, шахтеры Ангрена, трудящиеся совхозов и колхозов, став на ленинскую трудовую вахту, знаменуют славную дату новыми трудовыми достижениями во славу родной Коммунистической партии и великой социалистической Родины, во имя победы коммунизма. В эти дни ширятся ряды бригад и ударников коммунистического труда.

Под знаменем марксизма-ленинизма советский народ построил социализм и ныне успешно строит коммунизм. Под знаменем марксизма-ленинизма строят социализм страны великого сотрудничества социалистических государств. Под знаменем марксизма-ленинизма, с именем Ленина в сердце мы тверды, уверенной поступью идем в коммунизм.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за плодотворную работу, активное участие в общественно-политической жизни Узбекской ССР и в связи с 50-летием Международного женского дня 8 марта награждены Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР 568 передовых женщин республики.

Последние известия

Несмотря на полностью доказанность в ходе суда необходимости обвинения, афганский уголовный суд приговорил Манолоиса Глеоза к 7 месяцам тюремного заключения и директора газеты «Август» к 5 месяцам тюремного заключения. Это решение не только увеличивает срок тюремного заключения М. Глеоза, оно затрудняет борьбу за отмену приговора военного суда и лишает его права критики этого приговора. Президент США Эйзенхауэр возразился в Вашингтоне от поездки по странам Латинской Америки. Последние три дня он отдыхал в Пуэрто-Рико. В одном из районов Стамбула полиция разогнала собрание женской организации при оппозиционной народно-республиканской партии. Полиция, вооруженная дубинками и гранатами со слезоточивым газом, ворвалась в помещение, где проходило собрание, и силой выгнала женщин на улицу.

(Окончание на 2-й стр.)

С высокой наградой!

НОВЫЕ ГЕРОИ

В ознаменование пятидесятилетия Международного женского дня, за выдающиеся достижения в труде и особо плодотворную общественную деятельность 253 женщинам — передовицам промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и видным общественным деятелям Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 марта 1960 года присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

- В том числе по Узбекской ССР звание Героя Социалистического Труда присвоено 12 женщинам: **Базаровой Шапаат** — бригадир тракторно-полеводческой бригады совхоза «Вахут» № 1 Ташкентской области. **Базовой Марии Николаевне** — ткачихе Ферганского текстильного комбината. **Воспитанниковой Надежде Ефремовне** — флотатору обогатительной фабрики Алтын-Топканского комбината. **Исламовой Рахиме Джавбуриевне** — председателю колхоза имени

- Крупской Катта-Курганского района Самаркандской области. **Мамаловой Айым** — звеньевой колхоза «Ленинизм» Аму-Дарьинского района Кара-Калпакской АССР. **Нурбановой Мамаджан** — звеньевой колхоза имени Калинина Ургенчского района Хорезмской области. **Майоровой Марии Митрофановне** — сменному мастеру Термекского хлопководческого завода Сурхан-Дарьинской области. **Сайфудиновой Маймонче** — доярке колхоза «Ленинград» Алты-Архского района Ферганской области. **Удаловой Наталье Александровне** — фрезеровщице завода «Ташсельмаш», гор. Ташкент. **Хусеновой Кизибий** — председателю колхоза имени Ленина Гялдуванского района Бухарской области. **Юлдашевой Майбрахон** — председателю колхоза имени Тельмана Алтын-Кульского района Анджиянской области. **Юлдашевой Мархамат** — ровничнице прядильной фабрики № 2 Ташкентского текстильного комбината имени Сталина.

поколения, за достижение высоких показателей в труде и плодотворную общественную деятельность награждены: орденом Ленина 2.380 человек, орденом Трудового Красного Знамени 2.652 человека, орденом «Знак Почета» 1.412 человек, медалью «За трудовую доблесть» 3.616 человек. В том числе по Узбекской ССР:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

- 1. **Абдулимову Паттахун** — доярку совхоза «Савай» Анджиянской области. 2. **Абдуханову Бибайшу** — доярку племенного «Вревский» № 4 Ташкентской области. 3. **Александрову Зинаиду Яковлевну** — опилщицу завода «Таштекстильмаш», гор. Ташкент. 4. **Александрову Марию Васильевну** — старшего мастера электролампового завода, гор. Ташкент. 5. **Аскарнову Миновар** — сменного мастера Ферганского текстильного комбината. 6. **Астананулову Вубай** — звеньевую колхоза им. Сталина Денауского района Сурхан-Дарьинской области. 7. **Ахмедову Турдыахон** — электрогазосварщику котлы разведочного бурения Ферганского нефтекомбината. 8. **Ачилову Алтын** — бригадирю полеводческой бригады колхоза «Октябрь» Каракульского района Бухарской области.

ВОТ ОН, ТЕКСТИЛЬНЫЙ КРАЙ!

НАШЕ БОЛЬШОЕ ЗЕМЛЯЧЕСТВО

НА РАССВЕТЕ над стрелой крылом самолета мелькнули, отогнали назад ломаные линии канав, изрезанных сыр-дарьинские берега. А потом — словно рыльцем белым бархатом затянута земля. И едва солнце, прежде висящее справа от нас, прокатилось в прозрачном небе и заглянуло в дынные окошечки, завеса ушла, и мы увидели снежные поля, передепки... Здравствуй, русский север!

Это можно постигнуть мыслью, можно сто раз прочитать о скоростных перелетах, но сердце никогда не устанет удивляться такому чуду. Утром — предвечерняя ташкентская земля, днем — упругий снег под ногами да иссиня-зеленые лапы елок. Но, должно быть, только нам, южанам, показалось, что мы перенеслись в зимнее царство. А друзья, встречавшие нас в Иваново, шутили: — За вами весна потянулась! В тот день мороз отступил с десятком градусов. И хотя еще дольший десяток делений надо было выбирать ртутью до нуля, мы обнаружили, что не так уж тут холодно. Ведь вот как румяны эти лица, и теплы руки, таянущиеся к нам. Видать, крепкое гнездо сыла здесь весна, и не страшны ей ни злые, ни стужки.

ИВАНОВО — древний город. Но знакомишься с его историей мы стали «в обратном порядке». Так «определила» дорога, ведущая от новейших ворот города — аэропорта. Справа — завод, слева — завод, справа — стройка, слева — речетчатые мачты... — Краповый. Завод испытательных приборов. Тут будет школа. А это новая электростанция. — Шофер, вероятно, бесцельно ездил этим шоссе, но все равно привил, но уж очень, видеть, хотелось парню «подать в лучший виде» родной город гостям, чтоб изумились они, — и сам слезно заново увидел, как хо-

рош нынешний день древнего Иванова. — Вы подумайте, с месяц, как начали рыть котлованы, а теперь стены кладут! И мы порадовались вместе с хозяином города. И вместе с ним от души поражаемся тому, что совсем недавно эти пустоши, были намного шире, а сейчас теснят их дома, квартал за кварталом.

Помне преобразенные пустыри помогли нам осознать всю глубину того восторга и изумления, которые охватывают человека, когда он, отложив в сторону мастерок и рубанок, вдруг увидит как бы со стороны дело рук своих. Понять в полной мере чувства нашего спутника мы сумели тогда лишь, когда машина свернула в узкие улицы старых кварталов.

В какие времена мостили булыжником эти проезды? И сколько лет стоят деревянные срубы, обшитые тесом? Их несоят нынче рядами, расчищая место новому. Но — рискуя прослыть приверженцем старины — я бы поцеловал десятков-другой домов, сложенных из толстых бревен, на тяжелых фундаментах, и какою-нибудь фабрику с закопченными стенами. Ведь это история. И не только города Иванова. Здесь можно прочитать немало глав суровой и славной летописи всей страны и ее хозяина — рабочего люда.

Сохранились же, сделали заповедным другой город этой области — Кинешму. — Туда тянутся киноэкспедиции, снимающие исторические фильмы. Но попробуй в наше время оставить все «как было». Не раз операторы, оглянув сцену из купеческого быта, замечали вдруг на экране — дальним планом — над керновыми трубами Завольского химического комбината, а на крыше типичного бревенчатого дома XIX века — антенну телевизиора.

Нынче старое труднее удерживать, чем заменить новым. И город Иваново — отличный пример этого. Сдвинул в стороны дугачные проуны прямой проспект Карла Маркса, застроенный огромными

домами, всегда людный. И еще два, три, четыре десятка новых магистралей, отделив спланированных, преобразили облик города. Что ж, для истории хватит и нескольких старых зданий — ведь кто жил в них, мыслил и имел о таких переменах, которыми гордятся нынче ивановцы. Новое — лучший памятник прошлому.

ШАГАЕШЬ впервые по чужому городу, и вдруг — земля! — и незнакомый город становится ближе! Нет, мы не встретили в Иваново ташкентцев, и все же не раз было такое ощущение, будто идешь навстречу землякам. — Фрунзе! — воскликнула Люба Чуприна, молоденькая ткачиха Ташкентского текстильного комбината.

Мы стояли у памятника в маленьком сквере, а Люба вклубилась объясняла, что памятник Фрунзе есть и в том районе, где она живет, и называется район Фрунзенским. — И здесь — Фрунзенский район с московскими и питерскими пролетариями. В 17-м году из двадцати десятых членов партии большевиков — один прихотился на край текстиля. Как же не поклониться этим старым домам, вышедшим, как мучала революционная Россия! — Не случайно В. И. Ленин ставил иваново-вознесенцев в один ряд с московскими и питерскими пролетариями. В 17-м году из двадцати десятых членов партии большевиков — один прихотился на край текстиля. Как же не поклониться этим старым домам, вышедшим, как мучала революционная Россия!

Поздравляем, дорогие подруги!

От души поздравляю женщин Узбекистана с Международным женским днем, с высокими правительственными наградами. Пусть всегда будет ясно небо над нашей страной, так же, как над всеми странами нашей планеты. Пусть щедро зреет хлеб и хлопок на ваших полях, пусть счастливыми и радостными растут ваши дети, пусть мирным трудом будут заняты ваши мужья, братья и сыновья. День женщин празднуется весной. Нынешняя весна — особенная. Это весна новой истории человечества: миллионы женщин Востока освобождены от постыдной чести, колониализма. Поможем им всем, что в наших силах. Вера ПАНОВА Писательница Ленинград.

Сервечко поздравляю женщин Узбекистана с Международным женским днем. Вчера я возвратилась из длительной командировки в Англию, где выступала с лекциями, посвященными астрономическим проблемам, связанным с искусственными спутниками Земли. Во время лекций среди других диалогических я показывала Ташкентскую астрономическую обсерваторию, где ведутся наблюдения за спутниками. Особое внимание слушателей привлекало то, что наблюдения ведет узбечка. Мне много приходилось встречаться с английскими женщинами — учеными, студентами. Все они очень интересовались жизнью советских женщин, воспитанием детей в нашей стране, системой обучения. Желаю всем читательницам вашей газеты счастья, здоровья, новых успехов в работе. Профессор Алла МАСЕВИЧ. Заместитель председателя Академии наук СССР. Москва.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — НА СЛУЖБУ СЕМИЛЕТКЕ!

Как сообщалось в «Правде Востока», 5 марта состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Ташкентского совнархоза, посвященное итогам работы промышленности в 1959 году и задачам на второй год семилетки. В работе собрания приняли участие делегаты трудящихся промышленности Ивановского, Киевского и Ферганского экономических районов, соревнующихся с ташкентцами.

С собрания партийно-хозяйственного актива Ташкентского совнархоза

занимаются еще слабо. Качество машин низкое, а их себестоимость еще велика. Намечены конкретные мероприятия по устранению недостатков. Мы просим заводы, поставляющие нам детали и узлы по кооперации, настойчивее бороться за улучшение качества изготавливаемой ими продукции.

До сих пор не решена проблема металлоизделий. Наряду с янгильдизским заводом «Нормаль» на всех предприятиях имеются участки, изготовляющие метизы: завод «Нормаль» не поставляет нам метизы многих типоразмеров. У нас металлоизделия производятся полукустарным способом, качество их плохое, а стоят они дорого. Было бы правильным передать заводу «Нормаль» оборудование, на котором мы производим метизы, и обязать его обеспечивать нас добротными изделиями.

Нельзя считать правильным, что крупные машиностроительные заводы имеют в своем составе все виды производства — литейное, кузнечное, прессовое, сварочное, механическую обработку, сборку и т. д. Это не специализация. Пора брать направление на создание «централитов» — предприятий, которое смогло бы обеспечивать все заводы цеховыми деталями. Надо создавать цехи и заводы по изготовлению горячих штампов, шестерен, валов, деталей из пластмасс, капрола.

Выступает мастер цеха формовки Ллангачского завода пластмассового кирпича и блоков А. Норлов. Он критикует управление промышленности строительных материалов совнархоза за неправильные отношения к новому предприятию. Дело в том, что завод построен по плохому продуманному проекту. Завод-то новый, а оборудование установлено здесь устаревшее. Расход электроэнергии на тысячу штук кирпича в три с половиной раза больше, чем на обычных кирпичных заводах.

Слово берет главный инженер Ташкентского электромоторного завода С. У. Мухамеджанова. Она просит уделить больше внимания этому специализированному предприятию, которое имеет все возможности для быстрого ремонта электротранспорта, двигатели, генераторы, трансформаторы.

Секретарь парткома Чирчикского электромеханического комбината С. Г. Якубов критикует «Чирчикмашстрой» за низкие темпы реконструкции предприятия.

Нам стало известно, — говорит т. Якубов, — что коллектив Заводского химического завода Ивановского совнархоза вызвал нас на соревнование. От имени коллектива комбината я упомянуты за являть, что мы этот вызов приняли.

Свое выступление секретарь Ангорского горкома партии А. Г. Батышев посвящает проблемам развития промышленности Ангора. Он говорит, что в внедрении новой техники на угольных и энергетических предприятиях дело обстоит неблагоприятно. Не менее половины мероприятий, направленных на комплексную механизацию и автоматизацию процессов производства, сдерживается из-за неудовлетворительной поставки оборудования. Рядом с мощными транспортерами и экскаваторами уживается лопата. Процесс навалобойки, например, механизирован не более чем на 20 процентов. Уже много лет шахтерам обещают горный комбайн, но он не поступает.

Министр Беговатского цементного комбината Н. Ферманов просит ускорить реконструкцию предприятия.

Проблема энергетического строительства посвящает свое выступление главный инженер треста «Узбекэнергострой» Н. А. Вавилов.

Директор Ташкентского текстильного комбината С. Абдуллаев рассказывает о соревновании текстильщиков за высокую производительность труда. Этим соревнованием охвачены почти все рабочие. 77 бригад борются за право называться коллективами коммунистического труда. На комбинате 190 последователей Валентины Игановой.

Мы придаем большое значение похвальной инициативе ткачихи Юлии Вечеровой, — говорит т. Абдуллаев. — На нашем комбинате работает 405 ее последователей. Они уже достигли уровня производительности труда, запланированного на конец семилетки. Широко распространяется инициатива ткачих Световой, Сухоруковой и помощника мастера Бочарова, первыми в республике поддерживающих похвальный пример Вечеровой.

Большую пользу приносит соревнование с крупнейшими текстильными комбинатами страны — Ивановским, Ореховским, Глуховским, московской «Трехгоркой», Ленинградским итд.

Херсонским. Мы еще больше укрепим связь с замечательными ивановскими текстильщиками. Наше соревнование служит дальнейшему укреплению дружбы русского и узбекского народов.

Аплодисменты встречено появление на трибуне руководителя делегации Ивановского совнархоза — второго секретаря Ивановского обкома партии А. Н. Смирнова.

С чувством глубокого удовлетворения, — говорит он, — встретились

ли трудящиеся Ивановской области вызов на соревнование со стороны работников промышленности Ташкентского экономического района. Трудно переоценить огромное значение этого соревнования как важнейшего средства улучшения экономических связей и дальнейшего укрепления нерушимой дружбы народов.

Лавная дружба связывает трудящихся Ташкента и Иванова. Наши текстильщики глубоко благодарны узбекским хлопкоборцам, которые полностью обеспечивают их сырьем. Мы многим обязаны узбекским машиностроителям, которые дают нам совершенные текстильные машины. Уже много лет ташкентцы и ивановцы перебирают друг у друга передовые опыт. На предприятиях Иванова горячо поддерживают передовые начинания лучших работников промышленности Ташкента, а в Ташкенте мы видим немало последователей ивановцев, в частности почета Юлии Михайловны Вечеровой. Сейчас у нас 12 тысяч работников достигли уровня производительности, намеченного на 1965 год.

Нас до глубины души тронуло братское гостеприимство, проявленное к нам. На нас произвел прекрасное впечатление замечательный город Ташкент, его новостройки, нарядные площади и проспекты. Особое восхищение вызывает трудолюбивый и талантливый народ Узбекистана.

Разрешите заверить вас, что мы приложим все усилия к тому, чтобы с честью выполнить принятые обязательства. В ответственном соревновании двух экономических районов не будет победителей. Выигрывают и ивановцы, и ташкентцы, внося достойный вклад в дело строительства коммунизма.

С большой теплотой встречает собрание член делегации Киевского совнархоза А. Ф. Шинярев.

Нам особенно приятно сознавать, — говорит оратор, — что наши дружеские отношения из года в год крепнут и развиваются, что нас объединяет с вами единый порыв — сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня. Пусть же установившееся между нами традиционное соревнование будет и дальше строиться на товарищеском сотрудничестве и взаимопомощи.

Глава делегации ферганцев заместитель председателя Ферганского совнархоза А. В. Щербанов, доложив об итогах работы в прошлом году, призвал ташкентцев укреплять экономические связи, обмениваться опытом.

Собрание партийно-хозяйственного актива единогласно утверждает принятые на 1960 год социалистические обязательства.

С огромным воодушевлением принимается приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

Мясо, молоко, яйца — государству

Осуществляя решения декабрьского пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы Сурхан-Дарьинской области на мясо раньше срока выполнили квартальные планы продажи государству мяса, молока, яиц. Значительно перевыполнили эти планы Ангорский, Денауский, Джар-Кур-



Ремонтно-механические мастерские колхоза имени Карла Маркса Шахрисабзского района хорошо подготовили технику к весеннему сезону хлопководства. Отремонтировано много машин. Главный инженер колхоза Л. Энманов (слева) и бригадирный механик Б. Темиров проверяют качество ремонта сельхоз «СНГХ-6». Фото Т. Мурадова и А. Имамова.

РЕСПУБЛИКА ДОБРЫЕ СОВЕТЫ ДРУЗЕЙ

ФЕРГАНА. 8 марта. (Корр. «Правды Востока»). Взаимопроверочная бригада ташкентских хлопкоборцев позавчера прибыла в колхозы и совхозы Ферганской области.

Члены бригады побывали в передовых хозяйствах области — имени Ленина Папского района. Хлопкоборцы обаялись нынче получить в среднем 40 центнеров сырья с каждого из 1.515 гектаров. Проверка показала, что здесь серьезно борются за выполнение высокого обязательства. Вся площадь, предназначенная под посевы хлопчатника, своевременно поднята под зябь и обильно удобрена. Заключена планировка полей, широко развешены весеннее боронование зяби. Тракторы и сельскохозяйственный инвентарь отремонтированы.

С особым интересом взаимопроверочная бригада ознакомила поля бригады Героя Социалистического Труда Меднигузы Умуразова. Передовая бригада образцово подготовилась к сезону. Здесь стараются механизировать все полевые работы. Для механизации полей установлен специальный насос. С помощью его два человека могут полить за сутки более пятнадцати гектаров. В

бригаде Умуразова даже планировка орошения полевых карт проводится механизмами.

Наряду с успехами проверочные подметили в ряде колхозов немало упущений. Так, в сельхозартеле «Коммунизм» затягивается вывозка навоза на поля. Из двадцати семи посевных единиц лишь по-настоящему подготовлены к сезону только девять. В колхозе «Москва» не все члены посевных бригад хорошо обучены технике квадратно-гнездового сева.

В сельхозартеле имени Фрунзе и имени Калинина Чустского района бригада отметила безхозяйственное использование воды при запасах поливах. Ташкентцы непосредственно на полях показали, как исправлять эти недостатки. Обнаружив, что ремонт техники в Чустской РТС затягивается, проверочные вместе с дирекцией станции наметили мероприятия по ускорению работ.

В совхозах «Беш арык» и имени Кирова, а также в колхозах «Москва» и «Искра» Кировского района плохого ремонтируют тракторы. Члены взаимопроверочной бригады обратили особое внимание местных механизаторов на необходимость решительно повысить качество ремонта, чтобы избежать простоев машин на сево. Много недостатков в подготовке к сезону выявлено в совхозе «Риштан» Куйбышевского района, в колхозе имени Ленина (город Маргелан) и некоторых других колхозах и совхозах области. Повсеместно проверялись беседы с хлопкоборцами, делались выводы. Сообщения взаимопроверочной бригады обсуждались на открытых партийных собраниях и на производственных совещаниях в колхозах и совхозах.

В. АДАМОВИЧ.

О замечательных делах знающего механизатора Героя Социалистического Труда Турсун-Ахунной знают все хлопкоборцы. У Турсун-Ахунной много последователей, желающих стать трактористками, овладеть хлопкоборческой техникой. Немало таких и в Андижанской области.



ХОРОШЕЕ ДЕЛО И РАВНОДУШНЫЕ ЛЮДИ

Здесь проведено совещание бригад хлопков, изъявивших желание стать механизаторами. В открытом письме по всем женщинам области участницы совещания призвали покончить с кетменем, настойчиво вступить в комплексную механизацию в хлопководстве. Первыми откликнулись комсомолки Чинабадского района. Бригадир колхоза «Ленинград» И. Каримова, зная колхоза имени Карла Маркса Т. Кучкарова и другие подали заявления с просьбой принять их на курсы механизаторов. К ним присоединились девушки из других районов области.

И там, где руководители колхозов и районных организаций с душой отнеслись к благородному начинанию, курсы механизаторов созданы и полным ходом идет учеба. Примером в этом отношении может служить Ходжибадский район. Здесь 27 колхозниц уже более месяца участвуют на курсах, созданных при РТС. Курсы созданы все условия для того, чтобы они хорошо овладели сельскохозяйственной техникой.

Но, к сожалению, не переведены все руководители, которые любое хорошее начинание могут потопить в потоке болтовни. Однадцать пахтабадских колхозниц стремятся овладеть профессией механизатора, но лишь одна из них не может осуществить своего намерения. До сих пор в районе курсы не организованы.

Время еще терпит, успеет подготовить механиков-водителев, — поясняют начальники районной инспекции по сельскому хозяйству Т. Хайдаров и директор РТС т. Михалев.

Райком партии и райком комсомола мнят с такими настроениями. Нет ни одной женщины среди механизаторов в Андижанской области. В Ибаскентском районе из шестнадцати колхозниц, подавших заявления, обучается на курсах только четыре, в Ворошиловском — три из двенадцати, в Бузском — три из семи.

А вот что произошло в Чинабадском районе. Здесь быстро организовали курсы. Начались занятия. Однако через три-четыре дня многие девушки перестали посещать курсы. Ушла одна из первых последовательниц, Турсун-Ахунной, знавшая сборщица Т. Кучкарова. Вскоре бросила учебу Э. Набиева и И. Каримова. Почему? — Кучкарова запретила зани-

маться муж. — равнодушно заявляет секретарь райкома комсомола т. Ибрагимов. — А почему перестали учиться Набиева и Каримова, нам неизвестно.

Роль стороннего наблюдателя занимает райком партии. Когда о случившемся сообщили секретарю райкома партии т. Максимова, он спокойно ответил:

— Ах, подготовка женщин-механизаторов? Это инициатива райкома комсомола. Пусть он и разбирается в этом деле.

Не удивительно поэтому, что на курсах по подготовке механиков-водителей при Чинабадской РТС занятия проходят кое-как. Руководители станции не проявляют заботы о том, чтобы оставшимся женщинам создать хотя бы мало-мальские условия для нормальной учебы. Занимаются они в общей группе, в помещении, где нет ни столов, ни наглядных пособий. Руководители колхозов не выделяют курсанткам транспорта. Они ходят пешком по десятку километров, изредка опаздывают на занятия, а то и совсем пропускают уроки.

Не лучше положение и на курсах при Сталинской РТС. Четыре женщины — председатель Пахтабадского сельсовета У. Алиева, колхозницы сельхозартеля имени Ворошилова, имени Кирова, имени Сталина — М. Каюмова, М. Разакова и Х. Хамаева перестали посещать курсы.

По плану намечалось организовать четырехмесячные курсы широкого профиля. Однако в ряде мест стремятся сократить сроки подготовки механизаторов, проводят занятия не ежедневно, а два раза в неделю. Искренние руководители РТС усугубляют положение тем, что сокращают программу обучения за счет часов, отведенных на изучение материальной части тракторов. Эти руководители, видимо, не понимают, что при таком одностороннем обучении не может выйти полноценных механиков-водителей.

Турсун-Ахунной и ее последователи начали большое важное дело. Но в ряде районов Андижанской области его недооценили. Обкому партии следует поправить тех, кто пренебрежительно относится к подготовке механизаторов.

М. СУШКОВ.
(Корр. «Правды Востока» по Андижанской области).

С думой о будущем урожае

В большинстве колхозов Шавадского района идет взаимопроверка готовности к весенним полевым работам. Первыми начали проверку бригады комплексной механизации, возглавляемые Манширом Хакимовым и Юдашем Душамовым из колхозов имени Кирова и «Москва».

Проверка показала, что обе бригады, борющиеся за 50-центнерный

урожай, успешно выполняют взятые социалистические обязательства. Отведенные под хлопчатник площади вспаханы под зябь, дважды получены влагозарядные поливы. На каждый гектар внесено по 20—25 тонн навоза. Техника к сезону полностью отремонтирована. Взаимопроверка сопровождается обменом передового опыта. (УзТАГ).

НАШЕ БОЛЬШОЕ ЗЕМЛЯЧЕСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— А я — вечерная, — не удержалась Люба и смущалась: — то есть, по-вашему, Юлия Михайловна, работаю. Нас на комбинате 400...

— Значит, вроде родня! — добрые голубые глаза засветились чудесной улыбкой. — Потолкуем? Мы говорим: «обмен опытом», и нам порой представляется новатор, говорящий с трибуны, или группа рабочих, наблюдающих за приемами лучшего. Что ж, это проверенные способы. Но можно и по-другому. Вот устали в дальнем уголке театрального фойе знаменитая сановная ткачиха, ее молодая подруга из Ташкента и инженер-химик из Чирчика Гавхар Хайдарова.

Юлия Михайловна достала из сумочки фото трех светловолосых ребятшек. И скоро подруги знали друг о друге «все». Потом Юлия Михайловна, как водится, вздохнула — много хлопот с детьми. — Мы с мужем их в две смежные обслуживаем, — пошутила она. — А что, в самом деле — Иван Георгиевич помощник мастера, в одном комплексе трудимся, да вот приходится в разное время отправляться на фабрику.

— Это, как у нашей Турсун-Ахунной! — заявила Люба.

— Знаменитый механик-водитель?

— Ага, у этого знаменитого механика-водителя есть дочка Мухаббат...

— По-русски — «любовь», — перевела Гавхар.

— В горячую пору Турсун-Ахунной по очереди хлопкоборческую машину водили и дочь и внучка.

— Вот бы с кем «обменяться опытом», — улыбнулась Юлия Михайловна. — А правда, напишу ей!

Ну, а где же обмен производственным опытом? — спросите вы. Все было! Не могут работать люди, встретившись, не поговорить о самом главном — о своем деле. Юлия Михайловна рассказала, как ткут станок за станком на небывалых скоростях.

— Два из них по 280 ударов батана делают! Только успевай менять челноки, — и повела рукой, будто держала челнок.

Потом и гости, и хозяйка достали записные книжки и, заполнив несколько листов выкладками, напоследок старательно вывели новые адреса...

А через несколько минут негромкий, удивительно певучий голос Юлии Михайловны звучал с трибуны, и, слушая ее размеренную, хорошо продуманную речь, я думал — это и есть потомственная работница. И не только потому, что мать Юлии Михайловны ткачиха, а отец прошел все текстильные профессии. Такие, как Вечерова, — настоящие наследники традиций Ивановских ткачей.

ТКАЧ... Здесь по-старому называют так всех, кто причастен к великой профессии творцов тканей, —пряжильщиков, шпальтовальщиков, ткачей, печатников, граверов, художников. Этим людям в краю текстиля — десятки тысяч.

Ведь не зря из каждых трех метров хлопчатобумажной ткани, сработанных в нашей стране, один приходится на Ивановскую область. Это больше, чем даст, скажем, вся Англия — классическая страна текстильного производства. И даже многие другие отрасли промышленности, быстро растущие в Ивановском экономическом районе, так или иначе связаны с текстилем.

Об интересах, которыми живет главный город текстильного края, можно судить не только по названию многих фабрик. Если надо подобрать убедительный довод в пользу экономии электроэнергии, на плакатах пишут: «Один киловатт-час электроэнергии позволяет соткать пять метров ткани!». А на хоккейном матче, когда шустрым нападающим проскочил мимо защитников и послал шайбу в ворота, мой сосед реанимировал:

— Таного не догонит — летает, как челнок!

И я не удивился, узнав, что мой сосед — студент из текстильного. Просто здесь люди влюблены в свое дело.

Вот танго-то люди и двигают дело особенно быстро. Два блонки-

та испускал заведующий третьей пряжильной фабрикой Ташкентского комбината Абдулла Кадыров за день, проведенный на Ивановском мельницеком.

Кстати, Константин Фролов, чье имя носит комбинат, — соратник Фрунзе, отдал не один год работе в Туркестане. И здесь мы встретили земляка! А весь мельничей комбинат — настоящий род нашего, ташкентского. Четверть века прошло с тех пор, как бригады ивановцев помогали налаживать новое производство в Ташкенте. И не было года с тех пор, чтобы предприятия не обменялись делегациями. Как будто все известное друг о друге. Но прошел целый год... И Кадыров не торопясь, обстоятельно испытывал страничку за страничкой. В производственном отделе усовершенствовались чистые ли? Или нет? Вот только несколько цифр запишу...

Но обмениваться опытом могут не только люди одной профессии. Вот возник на нашем пути плакат с трезвоим словом: «Авария!». Правда, рядом стояло еще одно слово — «технологическая», но все равно — нельзя равнодушно пройти мимо. Кажется, все обстоит благополучно, монотонно жуужит веретена, а лаборатория заметила маленькое отклонение от нормы. Ошибка в наладке машины, нарушение правил обслуживания обнаружены в самом начале, и вот уже к месту «технологической аварии» приковано внимание инженера, пряжильщика, мастера.

— Надо рассказать об этом у нас, — инженер-химик Хайдарова делает пометку в блокноте. И добавляет: — Хорошо прошел день. — Вообще-то неплохо, — соглашается Кадыров, — но...

На следующий день он снова отправился на мельницеком...

Потом были фабрика имени Джаржинского, Большая Ивановская мануфактура, «Итекстильмаш». И всюду у нас был отличнейший «гид» — начальник управления легкой промышленности Ташкентского совнархоза Сергей Иванов Комнов — коренной ивановец.

На «Красной талке» для гостей

из Узбекистана приготовили приятный сюрприз — в огромном отделочном цехе подвели к машинной, раскладывающей на широких столах бесконечные полотно ткани с причудливым узбекским узором.

— Вот так вот хлопок вернулся к вам, — приветливо обратился к Любе Чуприной и Гавхар Хайдаровой работница Анна Сафонова.

65 ФАБРИК Ивановского экономического района прядут и ткут хлопок, шерсть, лен, шелк. 65 — это по списку. Но можно считать, что их с этого года стало 66. Откуда же вылезла еще одна фабрика, где она?

Искать эту фабрику надо на 65 претнях, притом на каждой из них. И не надо было для нее класть фундаменты, возводить стены, ставить оборудование. Эта фабрика — в нескольких дополнительных оборотах веретен и ударах батана.

За первый год семилетки ивановские текстильщики модернизировали, подтянули к современному уровню 60 тысяч пряжильных машин и ткацких станков. Прирост производства составил 50 миллионов метров ткани. Чем не фабрика?

Председатель совнархоза Евгений Тимофеевич Алесев, в прошлом директор Ташкентского текстильного комбината, — снова земляк! — называет эти цифры с уверенностью. Дело испытанное.

— Главное — модернизировать оборудование не было бычно, а целыми участками, цехами.

Евгений Тимофеевич вручил ташкентцам объемистую светлую папку:

— Наша «Белая книга». Здесь шестнадцать выводов от наших предприятий родственным ташкентским. По всем правилам...

— Что ж, можно и так! — Гавхар Хайдарова оправдала жакет с депутатским значком. — От имени ташкентцев принимаем эти выводы. — И улыбулась: — еще шестнадцать нитей протянутся от вас к нам!

Наша машина мчлась по шоссе, ведущему на юго-запад от Иванова. Ведь не могли мы покинуть этот край, не увидев хотя некоторые из чудесных уголков, воспетых Левитаном, любимых Шалининым. Миновали Кохму с ее огромными фабриками, осталась позади промышленная Шуя, и снова бежит навстречу дорога, по которой мечется поезда, а к самым обочинам подступают лески — ели, березы.

Но вот речка с дикинским названием Люлек, а за ней — Палех. Тот самый, откуда родом чудесные шатулки.

Нам сначала не повезло — музей был закрыт. Но потом все же обрели удачу. Закрыли музей раньше срока, чтобы собрать и художников, и студентов, и искусствоведов — есть в этом селе и такая профессия — на художественный совет.

...Искрется черным лаком шатулки с картинками-миниатюрами на сюжеты пушкинских сказок, народных песен, были. Свежесть выводов от белых пластин с изображением хороша девушек из ансамбля «Березка», от узак, украшенных тончайшим узором. Шел просмотр экспонатов выставки «Советская Россия». И при виде собранных здесь сокровищ думалось, как щедры и богат этот северный край, давший родной земле чудесных людей — смельчаков, трудолюбивых, глубоко чувствующих прекрасное.

На самом видном месте стоял десятигрядный лапек, Алексей Викторович Ковалев, три года трудившийся над этим изумительным произведением, назвал его «Песнь о Ленине». На гранях лапца изображены эпизоды из жизни Владимира Ильича, а на крышке — торжественное, победное народное шествие. И среди десятков фигурок, выписанных тонкой кистью, мы увидели... Ну, конечно, это же убогий!

Так мы встретили в далеком русском селе еще одного земляка. — Что ж, — улыбнулся художник. — У нас большое землячество.

Еф. ЕФИМОВ.

Иваново — Ташкент.

УНИВЕРСИТЕТ
МУЗЫКАЛЬНОЙ
КУЛЬТУРЫ

С творениями великих музыкантов прошлого, с замечательными произведениями русских и советских композиторов знакомятся студенты Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта на занятиях своего музыкального университета культуры. Большой интерес вызвали лекция «Как слушать и понимать музыку», лекции-концерты: «М. И. Глинка», «Роль «могучей куницы» в развитии русской музыки», выступление симфонического оркестра Узбекской государственной филармонии, который исполнил произведения П. И. Чайковского.

Количество слушателей музыкального университета культуры растет.

М. КЕРЖНЕР.



Они подружился у нас в Ташкенте (слева направо): переводчик производства одного из хлопкоочистительных заводов Казахстана Усьеинбаева, ташкентская студентка Расуллова и знатный бригадир комплексной бригады из Казахской ССР Кошпаннулова.

Фото А. Палехова.

Хозяйки шелкового царства

Когда в Маргелане начали создавать народные дружины, в одну из них вступила Хайриниса Убайдуллаева, воспитательница общежития № 4 шелкового комбината. И если даже попросить, поискать где-нибудь, вряд ли найдется еще где-либо, кроме Маргеланы, дружинник — бабушка. А Убайдуллаева — бабушка и по возрасту и по положению: приехала дочь-педагог уже подарила ей внучку.

Разные на свете бывают бабуси. Не всякой и в голову придет такое — наравне с молодым слухом надеяться на свою ослабевшую уже руку красную появку. Но этой маленькой, сухонькой, очень подвижной женщине повязка идет. Правда, она и без повязки привыкла во все вмешиваться, проседа через всю свою жизнь беспокойство молодости.

А молодость была, поистине беспокройной.

— Я родилась в этих краях, в кишлаке, — рассказывает Убайдуллаева. — Рано осиротела, и выдана меня родственники замуж за пастуха. Пасли с ним вместе коров. Только с первых же дней мне стало доставаться побоев больше, чем корма. И вынуждена была быть битой и завтра, и послезавтра, и через десять лет. Куда бежать? Как хорошо, что в то время было уже куда бежать — летом 1924 год, и я уже много слышала о Ленине, о Советской России. Я ушла из дома и зайцем, как называли беспризорников, только парандже, приехала в Ташкент.

О Ч Е Р К

три года уже на пенсии Анастасия Ивановна. Скажет она сейчас как-то кусты возле светлого домика, а душа за производство все болит.

— Я знаю, что у них сейчас с качеством не ладится. Значит, много таких, кому ночью сплюнуть снится. Хорошо — ленинградские шелковники приехали. Обязательно придут послушают, что они скажут. Тридцать лет назад из далекой деревни приехала на шелкоматериальную фабрику Грачева. Со всем в жизни узнавала — вышла в начальники цеха и четырех детей в люди вывела. Но не одна управляла, а с помощью фабричного коллектива. Фабрика была для нее всем. А теперь — на покой.

— Ничего, — вздыхает Анастасия Ивановна, — я шелковую комнату в хорошие руки передала.

Посмотрим, кому она ее передала. «Шелковая комната» — это контрольно-учетный цех, куда поступает шелк-сырец для окончательной обработки и упаковки. Чистота — почти хирургического отделения больницы, огромные стеллажи под белыми занавесками. Над белесыми прядями шелка склонилась молодая девушка Лютфи Тухтаева. Рассказывает ей, как Анастасия Ивановна, сидя дома, беспокоится сейчас о качестве продукции.

— Я ее понимаю, — серьезно говорит Лютфи. — В нашем цехе, именно у нас, становится ясно, что повинен в браке — сами работники или есть какие-либо другие причины.

Лютфи достает записи. Подчеркивает: главная причина — в невнимательности некоторых рабочих, собирающих в одну нить шелк с большого или меньшего числа коконов, чем требуется по стандарту.

— Тут дело не в сырце. Мы сами виноваты, — вздыхает Лютфи. — Сейчас у нас много новичков, но немного погодя дело наладится.

Лютфи пришла сюда без паранджи — этого «украшения» не только она, но и мать ее не носила. Она пришла сюда с дипломом инженера, зная уже то, что многие женщины лет двадцать-тридцать назад, когда не хватало специалистов, годами осваивали на практике. Лютфи уже не новичок.

А вот и новичок — совсем девочка, которая сама себе еще не верит, что она уже инженер. Только два месяца работает на производстве мастер-дипломированный инженер Шукурова. У людей с талантом в глазах — не дай бог что-то не так сделаю.

— Мало, мало обучали нас на практике в институте, — говорит Шукурова. — Единственное отличие, что теперь студентов учат работать, а раньше только учили читать. Тут тоже учеба не хуже, чем в институте.

в институте, — учителю целый взвод. А стаж, опыт — дело неважное. Тем более, что в Маргелане, в это царство шелка, переехал наконец-то научно-исследовательский институт из Ташкента. Ученые — рядом с производством. Это здорово!

«Окончилась смена. Тысячи женщин заполняют густо обсаженную зеленым территориям. Бабушки, матери. И совсем еще желто-рогие «фабричные девочки». «Фабричные девочки» живут в общежитиях. И будь ты самая лучшая девочка, тебя, бережно подерживая за локти, выведут в большую жизнь десятки заботливых рук. Малы заработки на первых порах — не беда; тех, кто проходит фабрично-заводское обучение, кормят бесплатно. Не ладится что-то на производстве — шумная и энергичная Хайриниса Убайдуллаева или другой воспитатель побегут улаживать дела.

Труд в цехе, комсомольские собрания, полнотазия, — одна сторона жизни. Изысканные сумочки и шляпки, тонкий запах духов, танцы, робкие свидания — другая ее сторона. Все это как-то вполне нормально сочетается, переплетается, идет своим чередом. И вот, наконец, — провозды, свадьбы.

«Фабричная девочка» стала хозяйкой в своей квартире, женой. Ее не раз навесит Хайриниса Убайдуллаева, если муж попался строптивый, погрозит ему пальцем.

— Ты думаешь сироту нашел? Заступился никому? Таких теперь нет.

Но вот она, бывшая «фабричная девочка», готовится стать матерью. Для нее это событие, но для фабрики — обычное явление.

— Не переводись еще на свете ретивые администраторы, которые, заметив, что женщина ждет ребенка, спешат заявить, что свободных мест в учреждении нет. Такой тип здесь просто заболел бы от горя. Идут ребенка — в массовых масштабах, уходят в «декрет», рожают, кормят — в массовых. На первой шелкоматериальной фабрике все носительницы новой жизни организованным порядком поступают в распоряжение инструктора Марии Афанасьевны Романенко — под ее началом работают все беременные, кормящие, а также готовящиеся уйти на пенсию. Здесь работа вдвое легче, чаще черервыки. Организованным порядком садятся на машины и едут в ясли кормить малышей. После смены придет врач, осведомится, что как себя чувствует.

Заглянем — что за ясли. Тридцать лет назад многие женщины, итугано принимая к себе малышей, шептали, что ни за что на свете не отдадут свое сокровище в это малознакомое учреждение. Теперь картина другая — мест в детских учреждениях не хватает, надо строить, строить и строить.

В эти учреждения женщины стремятся отдать своих детей, даже имея дома высококвалифицированную бабушку на пенсии.

Ясли № 1. Заведующую т. Выковскую не застаем на месте — уехала на один из дачных переименований, как лучше ставить спектакли кукольного театра. Выписали из Москвы кукольные театры с набором кукол, с песнями, декорациями, надо теперь набираться артистического опыта.

Надев белые халаты и потратив несколько минут, чтобы уделить с обуть последние пылинки, зайдём посмотреть спальни, столовые и комнаты для игр. В спальнях — какие-то не поддающиеся описанию бело-розовые пижонки — это детские постели. В столовых шикарные малыши застывают с поднятными ложками в кулачках, тараша глаза на вошедших. А эти убогаются сейчас витаминными. А эти разучивают песню. А эти — гномы в розовых кашпошничках — пошли гулять.

Заведующая, набравшись опыта, вернулась к своим питомцам.

— А к вам-то самим, — спрашиваем, — к вам приходит кто-нибудь за опытом, хоть из близлежащих колхозов?

— Как-то одна заведующая колхозными яслями приходила, смотрела, расспрашивала, — вспоминает она.

Эх, жалко, что одна. Надо бы побольше.

В кабинет бегает заплаканным женщина с укутанным младенцем на руках.

— У нее, кажется, повысилась температура. Я так больше не могу. Муж ругается — кричит: беги скорее к врачам, не губи ребенка.

Ясельный врач, дочь Анастасии Ивановны Грачевой, открывает одеяльце и подмигивает толстой девочке:

— А ну, покажись, Юлдуз. Нет у нее никакой температуры, она нормально кашляет, незачем поднимай панику и с мужем ругаться. Мы следим за ней каждый день.

За ней будет следить, о ней будут заботиться и родные, и чужие — сегодня, и завтра, и через десять, и через двадцать лет, и тогда, когда она станет матерью, и тогда, когда она рука об руку, может быть, с тем вот, тоже шикарным, черноволосяным полетит к звездам.

Т. СЕРГЕЕВА.

НА СОИСКАНИЕ
ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ

На одной из стен знаменитой гробницы Тадж-Махал в Индии высечены двуступица лучших поэтов мира с древнейших времен до наших дней. Среди них есть двуступица советского поэта Мирзо Турсун-заде.

Поэт родился как лирик, на его произведениях лежит печать лирической возлюбленности, они музыкальны. Вместе со зрелым мастерством большого художника пришло к нему и то, что мы называем публицистичностью. Темы, поджаренные жизнью народов, события, волнующие народы, отражены в стихах Турсун-заде.

Сегодня Мирзо Турсун-заде известен нашему зарубежному читателю как автор многих поэм, полных и лирической страсти, и страсти трибуна, в которых личная тема переплетена с общественной. Именно это поставило Турсун-заде в ряды виднейших советских поэтов.

«Простая история рассказана поэтом. Арбакеш по имени Хасан становится шофером. Вот и все. И в то же время это рассказ о судьбе народа, о том, как весь Таджикистан пересел, образу выражаясь, с ары на автомобиль. И дело не в том, что появилась новая техника, а в колоссальных нравственных изменениях.

Если люди мира захотят узнать, что такое коллективизация и Отечественная война, им лучше всего прочитать книги Шолохова. Если люди мира захотят узнать, как поднимался к новой, советской жизни феодальный Восток, какая революция произошла в умах людей, то они об этом прочитают в поэме Турсун-заде «Хасан-арбакеш».

Льется рассказ о современниках поэта:

...Я рос в детстве, много там было — обездоленных ребят. Из нас — сирот таджикских — в те года был создан первый пионеротряд.

...Мы подружились с отроческих лет

Столицу нашу — старый Дюшамбе.

Руками, кровью с юношеских лет

Участвовали мы в ее судьбе.

...И — безымянное — из темноты

Селенье поднималось к бытию. Бросая зерна первые мечты На почву истощенную свою.

События жизни Хасана, прекрасные пейзажи родины слиты восносно с переживаниями поэта, который, как и миллионы людей из народа, пришел к социализму. Образный язык, лирическая возлюбленность поэмы увлекают читателя.

Живые, подлинные люди, далекие от поэтического шаблона образы населяют поэму Мирзо Турсун-заде. Поглядите на Хасана, толкающегося на базаре, послушайте, как он кричит, пробираясь сквозь толпу, как разговаривает с русским, встретившимся ему и на многое открывшим глаза. Живой человек!

Мирзо Турсун-заде умеет рассказывать о своей республике так интересно и увлекательно, что хочется побывать в Таджикистане, в тех местах, где вместе с Хасаном побывал поэт.

Циклы стихотворений и поэм, посвященных темам мира, дружбы народов, — «Индийская баллада», «Законы братства», «Голос Азии» — жемчужины советской поэзии.

«Сад и видел в Бомбее, висящий над зеркалом вод. Описать невозможно его несказанных красот. В изумрудной воде день и ночь отражается он, То сиянием солнца, то светом лучей напоен. ...Вдруг железный корабль чужеземный с заката приплыл И тяжелой броней отражение сада разбил.

Пожалуй, ни в каком ином жанре не удалось выразить то, что выразили этими стихами. Турсун-заде смотрит на Индию глазами друга и брата, который хочет видеть индийский народ счастливым.

ПЕВЕЦ МИРА

В поэме «Голос Азии» рассказывается о судьбе народов Китая, Индии, Индонезии, Бирмы, Цейлона, Египта, о людях Советского Востока.

К вам доносится Азия голос. — Это мы говорим, азиаты. Это рокот волны океанской. Это волюности нашей раская...

Очень коротко, лаконично характеризует поэт людей Востока. Художественная деталь — «горсточка риса», «дешевый покусутон ткани» — создает образ.

Допотопной сохи не забуду, И крестьянок, рыдавших ночами. И крестьянское сердце живое. С кровью вырванное палачами. Герой поэмы — народ Востока, требующий свободы, мира, счастья. Это могучая сила, ее не сокрушить. Каждая строка полна достоинства и силы.

Поэма заканчивается глубоко правдивыми и актуальными словами:

Поднимается новая сила, Плещет влага от Ганга до Нила, Это Азия кровью забурилась. Каждой капелью загворилась.

Стихотворения Мирзо Турсун-заде можно петь, как поют газели. И тут возникает интересный вопрос: известен волнованый литературоведов и критиков: уместно ли в наши дни использовать такие формы таджикской классической поэзии, как «газель», «рубай» и другие.

Своей поэмой Турсун-заде отвечает на этот вопрос. Дело не в форме, а в единстве формы и содержания. Кому не ясно, что если русский, украинский, узбекский или таджикский поэт свои чувства попытается уложить в заранее определенную форму, то вряд ли это даст добрые результаты, ибо в этом случае форма будет давить над вдохновением.

В работе отдельных поэтов встречается стих с так называемыми краснотами: девушки-колхозницы сравниваются с цветком, голос ее подобен певней соловья, стан ничем не отличается от стана воздушной пери... Как мало правды в этих сравнениях, как они приелись, как смешно подчас звучат! В последнее время поэтическая общественность подняла голос против подобных стихов. Любители застарелых эпитетов пытались оправдаться: дескать, мы любим классическую форму. Но откуда они взяли, что древняя поэзия цветиста? Неужели творчество

Фирдоуси, Навои, Низами свидетельствует о шаблонных эпитетах? Напротив, эпитеты у великих поэтов древности были точны, ясны и лаконичны, объяснили предмет. Виноваты эпитеты, подражатели, люди, постаравшиеся взять от великой поэмы только форму. Те пышные поэты, которые великую поэму или девушку — водителя комбайна — сравнивают с перлом, утаивая не у классиков, а у эпитетов.

Большое мастерство Турсун-заде свидетельствует об умении его учиться у классиков и одновременно критически относиться к их творчеству, а главное — сочетать великолепную школу таджикской классической литературы с русской и мировой литературой, насыщая свою поэзию образами современности.

В поэме «Вечный свет» поэт рассказывает о двух событиях, происшедших в Сталинабаде в летний солнечный день. В родильном доме родился ребенок. Отец немилосердно обескуражен, он опидал сына, а родилась дочь. Ну что ж, будет потом и сын... В те же часы в саду беседуют два человека: Садриддин Айни и молодой поэт. Они разговаривают о красоте родного города, о поэзии, о многом другом. И кажется, что между этими двумя событиями нет никакой связи, а связь есть. Поэт рассказывает о трех поколениях таджиков, появившихся в молодой республике. Мудрый устод Айни передает, как эстафету, свои знания, опыт молодому поэту. Но жизнь не стоит на месте, появляются новые люди — будущие строители своей республики, будущие великие поэты и космонавты. Как и в поэме «Хасан-арбакеш», жизнь и судьбы героев поэмы тесно переплетаются с жизнью лирического героя.

Вспоминается стихотворение Турсун-заде «Горные вершины», где поэт поднимается на вершину и видит, что перед ним другая, еще выше, а за ней — третья. Так и жизнь каждого человека, жизнь всей страны. Достиг одной высоты, не останавливайся, иди вперед, поднимайся выше и выше.

Как поэтично, как современно! Эти два свойства, поэтичность и современность, лучше всего характеризуют творчество советского поэта Мирзо Турсун-заде.

А. ПАМИРОВ.

ХРЕСТОМАТИЯ УЗБЕКСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Донести до современного читателя могучий интернациональный дух узбекской литературы — такую цель поставил перед собой коллектив составителей хрестоматии узбекской литературы, охватывающей тысячелетний период. Эта хрестоматия, отличающаяся совершенно новыми, во многом необычными принципами подбора материала, подготовлена к печати сотрудниками Института языка и литературы Академии наук республик под руководством члена-корреспондента академии В. Ю. Захидова. Сейчас сдан в набор ее последний, четвертый том.

В хрестоматию, кроме произведений выдающихся узбекских поэтов и писателей, включены также творения таджикских поэтов Джами и Саади, азербайджанских поэтов Низами и Физули, турецкого поэта Махтума Кули, лучших представителей литературы индийской, арабской и других народов. Переведенные на узбекский язык сразу же после того, как они были созданы, эти произведения оказали огромное воздействие на культуру узбекского народа, и народ издается считает их своими. Так случилось, в частности, с поэмой Низами «Хосров и Ширин», за перевод которой первыми в мире взялся узбек.

Более двух третей вошедших в хрестоматию произведений классиков узбекской литературы ранее не публиковались. Исследователи кропотливо изучали их различные варианты, хранившиеся как в нашей стране, так и в библиотеках Стамбула, Лондона, Кембриджа, Парижа и других зарубежных научных центров, откуда были получены фотокопии. В результате для истории были открыты десятки новых имен. Среди них, в частности, имя замечательного поэта-атеиста Якини, являвшегося современником Навои.

Раньше в представлении широкого круга читателей классическая узбекская литература сводилась лишь к поэзии. Теперь в хрестоматию вошли и шедевры художественной прозы. Достоинство места занял в истории литературы прогрессивный писатель шестнадцатого века Абдулахад Ходжа, излагавший простым народным языком поэтические творения классиков. Исключительный интерес представляют прозаические произведения Навои мемуарного характера. Они посвящены его духовным друзьям и наставникам, рассказывают о настроении общественности того времени, повествуют о трогательной дружбе Навои с таджикским поэтом Джами.

(УзТАГ).

ТРУД И ЗНАНИЯ—ЕДИНЫ

Ростом творческой инициативы учителей отмечены наши дни. Связь обучения с жизнью становится ведущим началом в воспитании подрастающего поколения.

Практическое осуществление закона по перестройке системы народного образования глубоко продумано и коллективно нашей школой. В первую очередь мы создали материальную базу — столовую и слесарную мастерские с набором инструментов, гараж на приобретенные автомашины и мотоцикл. Кабинет домовладства располагает всею швейными машинами, небольшим количеством посуды.

Первые шаги по изучению этого нового для школ предмета в пятом классе и факультативного курса в шестом — десятом классах показали большую заинтересованность учеников. У пятиклассников навыки по кулинарии были проверены на приготовлении коллективного завтрака. С каким удовольствием ученики готовили салат, бутерброды, сервировали стол. Безусловно, знания, полученные ими по изучению калорийности пищи, навыки сервировки стола и пользования столовыми приборами пригодятся им в жизни.

В конце первого полугодия организовали выставку по рукоделию. На ней были представлены работы ученицы пятого — сельского класса, многие из которых получили всеобщее одобрение. Ученицы восьмого — десятого классов показали свои навыки по швейному делу. Они же организовали во время зимних каникул «чайный вечер», в котором в большом количестве были представлены хорошо подготовленные девочками кулинарные изделия.

Полосы хорошо иллюстрированы.

Широко применяется в школе и самообслуживание — эта начальная стадия трудового воспитания и практической подготовки молодежи к жизни. Много нареканий получала раньше наша школа за плохое санитарное состояние классов, коридоров, вестибюля. Хотя педагоги и разъясняли учащимся важность сохранения школьного имущества, поддержания чистоты, ученики были не только слова, но и дела. Дела самих учащихся. И в прошлом году после проведения разъяснительной работы с учениками все классы второго этажа школы были переведены на самообслуживание.

Нельзя сказать, что поначалу все шло гладко. Не ладилось с инвентарем. Встречали мы и противодействие со стороны отдельных родителей. Впрочем, вскоре и они поняли: школа прививает полезные для их детей навыки. Санитарное состояние школы резко улучшилось. Учащиеся почувствовали себя в ответе за состояние своих классов, помещений и сами зорко следят, чтобы не нарушался порядок. При дальнейшем усовершенствовании самообслуживания его воспитательное воздействие возрастает.

Связь обучения с производительным трудом должна привести к повышению качества всей учебной и воспитательной работы школы, благотворно скажется на уровне общеобразовательной подготовки учащихся.

Мы с интересом следили за обсуждением на страницах «Правды Востока» статьи «Какой поставим базис?». В ходе обсуждения своевременно и остро было высказано предостережение против упрощения в работе школы на нынешнем этапе. По нашему мнению, Министерству просвещения республики в связи с этим следует какие-то более существенные шаги в сторону усиления борьбы за успешность, чем те, что были изложены в опубликованном в газете решении коллегии. Вместе с тем главными и решающими будут меры, которые предпримут коллективы самих школ, все преподаватели, местные органы народного образования.

У нас тоже была (да пока еще и остается) низкая успеваемость, особенно по математике и языкам. Некогда часть старшекласников, собиравшаяся по окончании школы на производство, прямо-таки бездумно относилась к изучению общеобразовательных дисциплин. Уступило это упущением экзаменов по языку и математике в переводных классах.

Усиленная борьба за более прочные знания, подкрепленные трудовыми навыками, мы прежде всего (как на это обращалось внимание и в печати) начинаем коренным образом улучшить методы преподавания, боремся за высокую эффективность урока как главного и решающего средства обучения.

Анализируя уроки, мы убеждались, что у отдельных учителей по-прежнему времени тратилось на проверку домашнего задания и опрос. Объяснение нового материала провлеклось галлопом, мало уделялось внимания развитию активности класса, закреплению материала и самостоятельной работе учащихся на занятии. Вся тяжесть изучения нового материала переносилась на дом.

В нашем коллективе вызвали

Областная газета «Андинская правда» поместила содержательные материалы, посвященные славной дате — 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. Две полосы объединены заголовком: «Мы создали новое небо и новую землю, Ильич!».

Труженики города и деревни на Ярках примерах из местной жизни показывают, как осуществляются великие заветы В. И. Ленина.

Инженер колхоза имени Ленина Уйчунского района Б. Нажмитдинов в письме «Если бы это увидел Ильич» сообщает:

«На VIII съезде партии В. И. Ленин говорил: «Если бы мы могли создать завтра 100 тысяч тракторов, снабдить их бензином, снабдить их машинами (вы прекрасно знаете, что пока это — фантазия), то средние крестьянские хозяйства — «я к коммунизму» (то есть к коммунизму)».

Мечта Ильича сбылась. Труженики нашей страны под руководством Коммунистической партии осуществили социалистическое сельское хозяйство новейшей техникой. Это видно

оживленную дискуссию статьи о новой структуре урока, в частности статьи преподавателя Липецкого педагогического института т. Москаленко, опубликованная в журнале «Народное образование». Многие предложения авторов статей о новой структуре урока мы уже внедрили в свою практику.

Особое внимание уделяем наглядности преподавания. В школе не было химического кабинета. Сейчас мы его создали, тем самым обеспечивая учителю возможность наглядно проводить уроки.

Общей болезнью школ является недостаточное количество наглядных пособий, особенно по русскому языку и математике. Нет пособий по английскому, узбекскому языкам, географии, что, безусловно, сказывается на качестве этих уроков.

Совершенствование методов обучения и трудового воспитания, борьба за высокую культуру преподавания, повышение ответственности учителей за прочность знаний учащихся — все это является насущной потребностью перестраивающейся школы. Прививая готовящих разносторонне образованных людей, и вместе с тем способных к физическому труду.

Р. ВОЛЬШАКОВА,
Директор намаганской средней школы № 34.

3. стр.

Среда, 9 марта 1960 г.



УЧЕНЫЕ РАССКАЗЫВАЮТ

НЕДРА ОТКРЫЛИ ЕЩЕ ОДИН КЛАД

За последнее время в печати все чаще появляются сообщения о воластоните. Что это за минерал? Воластонит, названный так в честь английского натуралиста, физика и химика Воластона...

В репертуаре десятки ролей. Среди них героини классической драматургии — Барбара в «Грозе» А. Н. Островского...

ПРИЗВАНИЕ

...Юная женщина, прекрасная, гордая, готовится умереть. Она только вступила на порог жизни, но жизнь уже ничего не сулит ей. Любимый муж в руках безжалостных судей, для нее впереди — позор, насилие, рабство в позолоченной клетке...

Посадка земляной груши

Колхозы Сурхан-Дарьинской области начали посадки топинамбура (земляной груши). Площади под этой кормовой культурой в сравнении с прошлым годом расширяются примерно в три раза.

Женский журнал — ЖЕНЩИНАМ

Десятки тысяч женщин-узбечек каждый месяц нетерпеливо ждут выхода очередного номера журнала «Узбекистон хотин-кизилари». Они узнают из него, как живут, трудятся женщины и девушки республики, знакомятся с новыми стихами и рассказами писателей, получают советы и консультации по самым различным вопросам.

РУКАМИ ЮНЫХ

Хивинская детская станция юных натуралистов организовала большую выставку, посвященную жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

В 19.30 — мультипликационный фильм «Братья по трюку», в 20.00 — литературная передача «Мастер кисти» (на узбекском языке)...

ТЕАТР

ТЕАТР им. НАВОИ — 9/III Девилор (билеты проданы), 10/III Севильский цирюльник с участием солиста Киевского театра оперы и балета В. Р. Шахновского (6ав).

КИНО

Любовь с первого взгляда — им. НАВОИ, «ИСКРА», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером).

Со всех концов республики С помощью газификаторов Подмосковья

Коллектив станции «Подземгаз» в Ангрене обладает выработкой для Английской ГРЭС в нынешнем году 294 миллиона кубометров промышленного газа.

Выставка в Бухаре

БУХАРА, 8 марта. (Корр. «Правды Востока»). Сотни жителей города осматривали открывшуюся здесь передвижную выставку художников Узбекистана.

По сниженным ценам

УРГЕНЧ, 8 марта. (Корр. «Правды Востока»). После нового снижения розничных цен в магазинах Ургенча бойко идет торговля в отделе тканей из натурального и искусственного шелка.

Конференция читателей

В Ахунбабаевском районе Ферганской области состоялась конференция читателей журнала «Партия и труд». Выступавшие в прениях высказали свои пожелания по улучшению работы журнала.

Театр миниатюр

В самаркандской больнице имени Ленина создан самодеятельный театр миниатюр. Артисты — врачи, медицинские сестры и другие работники больницы.

1.300.000 переключений

Во все экономические районы страны, а также во многие государства Европы, Азии и Африки отправляет свою продукцию — низковольтные пакетные переключатели — Ташкентский электротехнический завод.

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. АЛИШЕРА НАВОИ

Репертуарный план Спектаклей в дни весенних каникул 25/III — Демон, 26/III — Жизель, 27/III — Дон-Кихот, 28/III — Лебединое озеро, 29/III — Метта, 30/III — Доктор Айболит, 31/III — Исханаби немуча.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА

ФОРТЕПИАНОМ КОНЦЕРТ солиста Грузинской филармонии ТЕМГЗ АМИРДЖИНИ. В программе Моцарт — Фантазия до минор, Шуберт — Вариация си бемоль-мажор, Бетховен — Соната фа минор, соч. 57, Шопен — 4 баллады.

ВНИМАНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ! В КИНОТЕАТРЕ «ВАТАН»

ОТВЕРЖЕННЫЕ (1-я серия) Принимаются заявки на коллективный просмотр. ДОМ ОТДЫХА Управления делами Совета Министров УзССР ПРОДАЕТ ТОПОЛЕВЫЕ САЖЕНЦЫ.



НА СТАРТЕ — МОЛОДЫЕ



В Ташкенте продолжается третья республиканская молодежная спартакиада. Состоились легкоатлетические соревнования. Самая юная участница — пятнадцатилетняя воспитанница Ташкентской детской спортивной школы № 1 Оля Бечера показала лучшее время — 8 секунд в забеге на 60 метров.

ТУРНИР В ТЕРМЕЗЕ

В Термезе закончился шахматный чемпионат. Первенство области представляли двенадцать финалистов-перворазрядников — победители полуфинальных соревнований в Термезе, Карши, Денан, Шурчинском и Сапы-Ассийском районах.

СГОДНЯ В РЕСПУБЛИКАНСКИХ ГАЗЕТАХ

ЖИЗНЬ УЗБЕКИСТОН

Газета сообщает о присвоении звания Героя Социалистического Труда 253 женщинам Советского Союза, а также публикует Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении передовых женщин нашей Родины орденами и медалями Советского Союза.

УЗБЕКИСТОН СИРХ

Вся вторая страница посвящена теме: «Преобразим пустыни в цветущие сады». Опубликован очерк С. Салиева и С. Исмаилова, рассказывающий о директоре школы имени Сталина Куйбышевского района Ферганской области А. Рафиновой.

ХОРОШЕЕТ ПОСЕЛОК НЕФТЯНИКОВ

Хорошеет рабочий поселок нефтепромысла Шор-Су Узбекского района. За короткий срок здесь построены летний и зимний клубы, средняя школа, больница, дом отдыха, шесть магазинов и много жилых домов.

СТРОИТЕЛИ «ЯНГИ-КАДАМА»

БАГЛАД, 8 марта. (Корр. «Правды Востока»). На Файзабадском массиве Центральной Ферганы был организован новый колхоз «Янги-Кадам».

ДЛЯ ВАС, ДОМОХОЗЯЙКИ!

Ташкентский хладокомбинат освоил производство натурального и котлетного фарша, супового набора и бараньего рагу. Новая продукция пользуется большим спросом.

РЕДАКТОР А. Д. ИВАХНЕНКО

УЗГОСЭСТРАДА

ПРОЩАЛЬНЫЕ ВЕЧЕРА ЕВРЕЙСКОЙ ПЕСНИ, САТИРЫ И ЮМОРА. ТЕАТР ЭСТРАДЫ 10, 11 марта. КОНЦЕРТЫ ЭСТРАДНОГО ОРКЕСТРА УЗБЕКИСТАНА.

УПРАВЛЕНИЕ РАБОЧЕГО СНАБЖЕНИЯ

при Главном управлении по орошению и освоению целинных земель Голодной степи Министерства сельского хозяйства СССР в г. Янги-Ере ЛИКВИДИРУЕТСЯ вместе со следующими отделами рабочего снабжения (орсами): Янги-Ерским — в г. Янги-Ере; Мирзачульским — в г. Мирзачуле; Фархадским — в пос. Дмитровском (бывш. Бауэтовский район); Обручевским — в пос. Обручево Самаркандской области; Джетысайским — в пос. Новом районе Южно-Казахстанской области.

Администрация, партийная и профсоюзная организации «Главсельстрой» при Совете Министров УзССР с глубоким прискорбием извещают о смерти зам. начальника Управления материально-технического снабжения, члена КПСС Моисея Симоновича РИМЕР и выражают искреннее соболезнование семье покойного.